

# 捡来的母女情缘



汤积英总能把小巧玉逗笑



汤积英喂小巧玉喝水



通过治疗,小巧玉也能走几步了

首席记者 杨长喜  
通讯员 曾令菊

一个脑瘫儿被亲生父母遗弃,然而,汤积英却把她当成宝。五年来,她用自己的爱,像对待亲生女儿一样将这个孩子抚养。昨日,当记者走进汤积英位于商城县李集乡李集村的家时,浓浓的母爱在空气中弥漫。

汤积英清楚地记得,2011年农历10月20日,听说乡派出所里有个弃婴,她决定去看看。谁知道,这一看就开始了抚养这个孩子的漫漫历程。

“她当时穿着小红棉袄,放在一个编织袋里,不哭不叫,头上有很多针眼。”围观的人议论纷纷,说肯定是有重病人才会丢弃的,都摇摇头走开了。但是,汤积英却怎么也迈不开腿,“我不能眼睁睁地看着一个小生命冻死饿死。”汤积英告诉记者。她跟民警说,自己想收养这个孩子。民警同意后,她当时就抱着这个孩子回了家。一个月后,汤积英去派出所给孩子上了户口,取名

熊巧玉。

收养弃婴这事儿,汤积英事先并没跟在外打工的家人说,因为家里贫困,她担心他们不同意。一切也正如她所料。但是,汤积英却铁了心,一心要养大这个孩子,甚至以自己带着小巧玉离家出走相抗争。最终,善良的家人同意了。

照顾一个几个月大的婴儿何其容易。汤积英是家庭主要劳动力,要洗衣做饭、侍弄菜园、养鸡养鸭,要接送孙子上下学,农忙时还要种庄稼。本就贫困的家,如今又增加了一个孩子的奶粉、尿不湿、衣物等开销,真是难上加难。妹妹心疼姐姐,上门来要把孩子送回派出所,汤积英抱着孩子坚决不松手:“当自己的亲生女儿来抚养,有感情了,舍不得啊!”

这个孩子的成长果然不同于正常的孩子。都长到两三岁了,却还不会说话、不能站立,只会喝奶粉不会吃饭,一直得穿着尿不湿,甚至眼睛还看不见。汤积英带着她到商城县人民医院一检查:脑瘫。她伤心欲绝却也没办法,带着她回了家,更加悉心地照料这个可怜的小生命。

汤积英对脑瘫弃婴的爱感动了周围很多人。在商城县宗教局的倡议下,该县宗教界人士很快筹集了一万多元钱。如今,小巧玉已去郑大第三附属医院治疗5个疗程。每次,汤积英花钱都是省了又省。她想省下每一分钱,好好医治小巧玉的病。

在连续的治疗和汤积英细心的照料下,五岁的小巧玉的病情有了明显改善,她偶尔会呀呀叫、会嘿嘿笑、会扶着站立,也能听懂一点儿话了。

就这样一个病重的孩子,汤积英却疼爱得很,邻居们都“比疼孙子还疼,走到哪儿都带着。”汤积英却说:“人一定要行善。我一定会把小巧玉好好抚养长大。”

## 县区·传真



近日,罗山县彭新镇问鼎希望小学迎来了远道而来的客人——万浦投资(中国)有限公司CEO廖毅成先生一行。图为罗山县彭新镇问鼎希望小学校长王长庆接受廖毅成先生(前排右一)捐赠篮球场时的场景。

龚廷树 沈世承 摄



昨日上午,潢川县江集派出所民警指导乡中学的老师们通过手机下载“河南警民通”APP软件。据了解,该软件是省公安厅自主研发,具有驾驶员违章查询提醒、证件办理进度提醒、户政业务办理、实时路况等功能。近日,潢川县公安局积极进行线下推广,争取做到“让数据多跑路,让群众少跑腿”。

刘力娜 摄

河南手机报 信阳版

政务早报 民生晚报

拿出手机 快来订阅吧!

欢迎订阅!

移动用户发送短信XYSJB到10658300即可开通;  
联通用户发送短信406至10655885即可开通;  
电信用户发送短信406至106592066即可开通。